

今天,第16届亚洲杯就将在澳大利亚揭幕,国足主帅佩兰成为了中外各大媒体捕捉的焦点。也许是感受到压力,佩兰面对中外媒体发出截然不同的两种声音。出征前对中国球迷宣称要拿小组第一,而在澳大利亚媒体面前,佩兰改口称国足的目标是争夺小组第二。究竟哪一个才是佩兰心中更真实的目标呢?

# 满话不能随意说 能拿第二就不错

## 面对央视 豪言重回布里斯班

接受央视采访时,佩兰用动物来比喻本小组的四支球队。对于这支新老转换的国家队,佩兰表示期望他们是一只老虎。“近邻朝鲜应该是一支狼之队。沙特的队员体魄很强悍,作风凶猛,像一只犀牛,牛角坚硬,敢于迎战任何挑战。乌兹别克斯坦的实力略微更胜一筹,如果比喻,应该是一只大象。如果我们是一只老虎,我们更有活力,更凶猛,也更加聪明,所以我们会给大象、犀牛和狼带来麻烦,我们有能力去击败他们。”

提到中国队的目标,佩兰自信满满。“小组赛后就要订去布里斯班的机票,四分之一我们就在布里斯班!”回到布里斯班就是小组第一,言下之意佩兰认为国足会拿到第一。“我们的目标是要战胜每一个对手,赢得每一场比赛。”佩兰说。

## 面对外媒 坦承和沙特争第二

7日,澳大利亚媒体《sbs》采访了佩兰。佩兰认为,在B组中,乌兹别克斯坦队很有可能获得小组第一,中国队与沙特队将争夺第二名。被问及夺冠热门时,佩兰表示:“我只看好三支球队,分别是韩国队、日本队和伊朗队,因为他们的实力比其他球队都要略高一筹。”

佩兰还表示:“我们的目标是力争小组出线。我认为小组第一应该会被乌兹别克斯坦队拿走,而我们将和沙特队争夺小组第二。”

## 佩兰接受海湾媒体采访

# “中国足球是沉睡的巨人”

作为长期执教过海湾球队的教练,中国队主帅佩兰自然对海湾媒体敞开心扉。在接受阿联酋《联合报》专访时,佩兰直言不讳表示中国足球仍是沉睡中的巨人,而武磊将是中国队在亚洲杯上的王牌。

在国家队下榻的布里斯班酒店,佩兰在接受《联合报》专访时首先谈到了亚洲杯大名单,“出台亚洲杯23人大名单后遭到了媒体的一些批评,因为我调整了几名球员,给了一些冉冉升起的球员机

会。但同时我又保留了经验丰富的老队员,你不可能一下调整23名队员,只能进行逐步和有限的输血。”佩兰也透露了中国队的目标并不仅仅在亚洲杯,“而是在之后的世预赛上,中国队的目标是跨越第一阶段的40强赛,进入最后的12强赛,我们为这支球队制定了长远的发展战略,让他最终能够代表世界上人口最多的国家,在足球这个领域寻找到自己的位置。”

在具体谈到小组出线形势时,佩

兰透露说,“其实我最担心的是乌兹别克斯坦队,这支球队拥有小组第一出线的实力,沙特队是一支年轻而不错的球队,我们和沙特的比赛必须取胜,这样才有可能从小组中出线。在接下来的几天里,我将给队员们减压,让他们不要担心会在场上犯错误,而是大胆去踢球,勇敢去比赛。”

佩兰自信地说,“中国队有跨越小组赛阶段的能力,我们刚刚在热身赛上4比1战胜了阿曼,在近

10场热身赛上保持不败,这个成绩相当令人满意。接下来在正式比赛上也要打出这个水平,而不是仅仅局限在友谊赛上。”

在问及亚洲杯上最引人关注的中国球员时,佩兰推荐了武磊,“武磊是名非常出色而且仍在上升的球员,他拥有控制和阅读比赛的个人能力,我的最大希望是,他能够迅速从身边的老队员那里吸取经验。武磊将是中国队在亚洲杯上的王牌。”

在问及中国足球多年来仍无法称霸的原因时,佩兰坦言,“中国足球的基础还太不牢靠,没有像样的青训,没有对青少年足球的重视,这些因素决定足球水平在过去无法发展。尽管中国人口世界第一,但是从事足球运动的人口少得可怜,同时又缺乏投身基层足球的教练。反之海湾足球,在这方面做得非常到位。我认为至少在现阶段,中国(足球)仍是沉睡中的巨人。”(本版稿件均据新华社)



## 赛前训练 重点演练防守反击

7日晚,国足在布里斯班佩里公园体育场进行了最后一次公开训练。在这堂两个小时的训练课上,国足进行了分组对抗练习,佩兰重点演练了快速突破、门前包抄的防反战术。

在当天的分组对抗之中,佩兰继续选择了让梅方出任左后卫。看来佩兰还是希望让后防线多尝试一些人员组合。不过对抗结束之后,佩兰特意加练了快速边路突破、门前包抄的防守反击战术。佩兰让4名球员一组,分别从左右两个边路突破,然后传中到门前,佩兰也一再强调射门的成功率。

从训练看,佩兰非常注意防守反击的质量。一直客串前锋的于海表示:第一场比赛如果先丢球,压力就更大,所以我们要更加注重防守。

## 准备充分 首发队员基本确定

从目前的情况来看,佩家军的主力阵容已经成型。

守门员由王大雷出任,后防线是姜至鹏、任航、张琳芃和张呈栋,后腰则由郑智和吴曦搭档。由于佩兰对姜至鹏并不是很满意,因此也不排除用梅方顶替他出任左后卫。至于前场攻击线,蒿俊闵和武磊的位置相对稳定,占据了左前卫和影子前锋的位置,而右前卫和中锋的位置,从之前的集训来看,应该由吉翔和于海出任。这套阵容最让人意外的是,并非纯正中锋的于海挤掉了郜林和杨旭两名正印前锋。很显然,佩兰有目的地在演练无锋阵,首战沙特,于海、武磊、蒿俊闵领衔的攻击线,将决定中国队的成败。

## 首战沙特即决战

足协副主席下必杀令

首场与沙特队的比赛有多重要?在国足上下看来,这一场就是决战!

佩兰赛前多次透露首战的重要性:“第一场比赛至关重要,必须要拿下。”

前线督战的中国足协副主席魏吉祥也下达了必杀令。B组的实力排序是乌兹别克斯坦、沙特、中国和朝鲜,因此,魏吉祥认为第一场球很关键,“乌兹别克斯坦亚洲排名第四,实力最强,这支球队接近欧洲风

格。我们要力拼,如果能从乌兹别克斯坦身上拿1分更好。我们小组出线最直接的竞争对手将是沙特,在最近的国际足联排名上,我们的排名领先沙特五位,历史交手也比较多。当然能打到小组第一更好,但能拿到小组第二已经不容易了,和沙特的较量是关键。如果输给沙特,要想赢乌兹别克斯坦的难度就很大了,最后即使赢了朝鲜也很难出线,所以第一场就是决战。”

## 链接

## 历届亚洲杯中国队成绩

届数	年份	主办地	冠军	参赛与否
第一届	1956年	中国香港	韩国	未参加
第二届	1960年	韩国	韩国	未参加
第三届	1964年	以色列	以色列	未参加
第四届	1968年	伊朗	伊朗	未参加
第五届	1972年	泰国	伊朗	未参加
第六届	1976年	伊朗	伊朗	第三名
第七届	1980年	科威特	科威特	小组赛被淘汰
第八届	1984年	新加坡	沙特	第二名
第九届	1988年	卡塔尔	沙特	第四名
第十届	1992年	日本	日本	第三名
第十一届	1996年	阿联酋	沙特	第五名
第十二届	2000年	黎巴嫩	日本	第四名
第十三届	2004年	中国	日本	第二名
第十四届	2007年	东南亚四国	伊拉克	小组赛被淘汰
第十五届	2011年	卡塔尔	日本	小组赛被淘汰